


Une soudure terminée doit être bri l lante.

a plupart de nos lecteurs
font I 'acquis i t ion de
Vegas sous la forme d'un

" ki t ,  complet contenant I 'en-
semble des composants.

Si vous êtes dans ce cas, et
malgré I 'extrême plais i r  que
vous pouvez ressentir en rece-
vant cet ensemble, nous ne pou-
vons que vous inciter à conserver
les composants dans leurs em-
ballages jusqu'au montage effec-
tif.

En effet, de nombreux circuits
intégrés craignent l 'é lectr ic i té
statique ou sont de constitution
fragile.

La carte .. mère ,,

Pour des raisons de commo-
dité évidentes, nous avons choisi
d'implanter Vegas sur un circuit
imprimé unique de type . double
face " : la cartc " mère ".

La majorité des composants
sera donc soudée sur cet te
carte, comme Ie montre la fi-
gure l .  Nous vous suggérons
d'utiliser pour cette opération un
fer à souder d'une puissance
maximale de 30 W, sur lequel
vous fixerez une panne très fine.

Mis à part ce fer à souder, il
vous faudra s implement une
pince coupante, une pince plate
et un tournevis de tai l le
moyenne.

Les éléments seront câblés
dans I'ordre suivant :
o les résistances et diodes,
o les supports,
o les transistors,
o les condensateurs.

Tous les composants doivent
être montés du côté du circuit
imprimé portant la référence
" Microkit 4000300 ) : ce côté
est appelé . côté composants u.
Les soudures seront effectuées
sur I'autre face du circuit im-
primé, le " côté soudures ". Le
circuit imprimé de Vegas étant à
trous métallisés, vous n'aurez
donc qu'à souder d'un seul côté.

Lors du montage d'un compo-
sant, il est impératif que celui-ci
s6l1 . plaqué > contre le circuit
imprimé : un simple espace entre
le circuit imprimé et le compo-
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... puis ctiblée et en situatrcn.

sant pourrait être une source de
panne.. .

Le câblage d'une résistance
(ou d'un condensateur) :

La première opérat ion
consiste à plier les extrémités
pour dimensionner les résistan-
ces à l'écartement des trous
prévu sur le circuit imprimé.

N'oubliez pas ensuite de pla-
quer la résistance contre le cir-
cuit.

Coupez les extrémités à ras du
circuit imprimé (côté soudures),
puis soudez.

Nous vous conseillons de faire
très attention à la qualité de vos

Réal isat ion

soudures : la soudure une fois
terminée doit remonter le long
de la queue de Ia résistance (côté
coupé) et être brillante. Si votre
soudure est mate, ce que I'on ap-
pelle une soudure " sèche ", elle
deviendra poreuse peu de temps
après et n'assurera plus un bon
contact.

Le câblage des supports :
Afin d'éviter de détruire les

circuits intégrés en les soudant,
nous vous engageons vivement à
utiliser les supports livrés avec Ie
" kit ".

Il faut bien entendu que ces
supports soient, eux aussi, pla-

LJ curtc - mère " vit:rgc
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L'alimentation est souvent considérée comme
maîtresse d' un micro-ordinateur.
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corder à la carte u mère u

Réalisationla partie

qués contre le circui t  imprimé:
enfoncez-les en faisant extrême-
ment attention de ne pas plier
une patte. . .

Un " t ruc '  s imple consiste,
tout en maintenant le support, à
souder deux points opposés: si
vous êtes sûr que votre support
est correctement placé, vous
pouvez maintenant souder toutes
ses broches.

Remarquez que les supports
ont un sens: la broche nu I  est
toujours repérée soit par un chif-
f re,  un point,  un pan coupé ou
encore une encoche. Nous vous
incitons vivement à positionner
correctement le support. Vous
gagnerez ainsi du temps lors de
I'insertion des circuits.

Lorsque vous avez terminé
votre travail de câblage, nous
vous conseillons de vérifier que
toutes vos soudures sont correc-
tes et qu'aucune n'a été oubliée ;
éventuellement, faites-la vérifier
par quelqu'un d'autre, ainsi son
regard " fl€uf > sera peut-être
d'une grande aide. En effet ,
95 7o des pannes de Vegas sont
dues à des mauvaises soudures
ou à des soudures oubliées.

Maintenant que tout est prêt,
il ne vous reste plus qu'à insérer
les circuits intégrés. Pour cela,
faites bien attention de ne pas
replier une patte. N'oubliez pas
que les circuits intégrés crai-
gnent l 'é lectr ic i té stat ique :  i l
vaut donc mieux éviter d'insérer
ces circuits dans une pièce où il y
a de la moquette et de porter des
habits de nylon.

L'alimentation

L'alimentation est considérée
par les concepteurs de matériel
informatique comme la partie
" maîtresse , d'un micro-ordina-
teur.

Son câblage doit être effectué
" au plus court " avec un fil
d'une section de 2,5 mm2.

Lorsque vous avez terminé le
montage de votre alimentation,
nous vous incitons à bien la véri-
fier. Sans brancher ses sorties.
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Des lecteurs de disquettes, places verticalement, émanent deux connecteurs: le connec-
teur d'alimentation et le connecteur o encartable ,.

vous pouvez la mettre sous ten- Ce n'est que lorsque vous
sion et mesurer les tensions pré- aurez la certitude que tout est
sentes aux différentes sorties à correct que vous pourrez la rac-

I

Vue intcrne d'un lccteur de disquette

L'alimentation et 1e.s câb1e.s de liaison avec la carte " mère "

I 'aide d'un voltmètre.
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Les lecteurs de disquettes
Le lçcteur de disque souple est

l'élément le plus cher de votre
micro-ordinateur.  Le soin oue
vous prendrez lors de son mon-
tage peut vous protéger d'une
détérioration précoce. La lecture
d'une disquette demande une
grande précision. Afin de ne rien
dérégler dans votre lecteur, nous
vous conseillons vivement de ne
pas toucher aux éléments de son
circuit imprimé, et encore moins
à sa mécanique. Le simple fait
de déplacer la tête avec le doigt
n'est pas sans risque : le réglage
d'un lecteur nécessite un banc de
test spécial. Celui-ci est fort coû-
teux.. .

Les lecteurs peuvent indiffé-
remment être placés verticale-
ment ou horizontalement. Mais
attention aux contraintes méca-
niques : deux points de fixation
suff isent.  Si  vous en montez
plus, vous risquez de fausser le
châssis de votre lecteur et, auto-
matiquement, de le dérégler.

Sélection d'un lecteur
Vegas a été conçu pour rece-

voir de un à quatrc lecteurs de
disquettes.

Chaque lecteur est sélectionné
par un " strap ", qui est en géné-
ral appelé: DSO (correspondant
au lecteur o 0 n, ou lecteur sys-
tème), DS I (correspondant au
lecteur suivant),  DS2 et DS3.

ll est absolument impératif de
ne mettre qu'un seul de ces
straps à la fois.

A la mise sous tension, la
diode électroluminescente
(LED) des lecteurs ne doit pas
s'allumer. Après la frappe de la
touche D, celle du lecteur " 0 n
s'éclaire.

ll est normal qu'à la mise sous
tension, les moteurs des lecteurs
se mettent à tourner : en effet,
ils sont gérés par le système
d'exploi tat ion des disques (V
Flex) : tant que celui-ci n'a pas
été chargé, les moteurs ne sont
donc pas " gérés ".

Attention ! Un pont de résis-
tances est situé sur la carte élec-
tronique de chaque lecteur;

dans le cas de I'util isation de
plusieurs lecteurs, un seul pont
doit être conservé sur toute la
chaîne. Il doit être placé sur le
drive " 0 " ou sur le circuit le
plus éloigné si la longueur est
supérieure à l mètre.

Notons, d 'autre part ,  que
deux connecteurs sont nécessai-
res par lecteur :
o Le connecteur d'al imentat ion
(f ie.2).

Faites très attention de ne pas
inverser le *  5 V et  le + 12 V:
en effet. cette erreur serait fatale
pour votre lecteur...

Un bon conseil : repérez-vous
par rapport  aux deux coins
coupés du connecteur:  ce dé-
trompage est garanti.

Le fil issu de I'alimentation
devra être d 'une sect ion au
moins égale à 1,5 mm2, et sur-
tout le plus court possible.
o Le connecteur " encartable n.

Ce connecteur est serti sur le
câble à I 'a ide d'une pince ou
d'un étau. Attent ion au sens de
montage ( les chi f f res doivent
correspondre).

Si vous disposez de plusieurs
lecteurs, il est impératif de mon-
ter les connecteurs en série sur le
même f i l  :  le montase "  en
étoile " est à proscrire.

Connexion
de la carte < mère > aux
différents périphériques

Pour connecter la carte n mère o
(schéma électr ique représenté
aux pages 121, 122, 123 aux
dif férents périphériques, vous
disposez, côté carte " mère ", de

VUE COTE TECTEUR

+ 5V .* * +lzv

Fig )  / -c conneclcr , , r  C:. t i :nt tnt : t t ion
d'un lu ' lcur d.  drrqdctt( ' \

Réalisation

supports " 14 broches " et, de
I'autre, d'un connecteur à sertir
du type " DIP 14 ".  l l  suff i t
d'util iser une pince pour les ser-
tir. La connexion de la vidéo
composite (JSI) est effectuée de
la carte "  mère > vers UN
connecteur v idéo de type
" RCA u par deux fils (attention
à ne pas croiser la masse avec le
signal) .

La mise sous tension
de Vegas

Votre al imentat ion fonc-
tionne ? Pas de problèmes de câ-
blage sur la carte "  mère " ?
Alors, vous pouvez mettre Vegas
sous tension : un < bio sonore,
caractér ist ique se fai t  èntendre.. .
Vos efforts sont récompensés.

Dès la frappe au clavier de la
lettre D, le Flex se charge. Après
avoir demandé I'heure, votre sys-
tème aff iche à l 'écran n**n:
vous " êtes " sous Flex... I

N. HUTIN
D. HABERT
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